
AZ AUTIZMUS SPEKTRUM ZAVARRÓL 

 

Mi az autizmus spektrum zavar?  

Az autizmus spektrum zavar fejlődési zavar, amelynek tünetei két fő csoportra oszthatók. 

A kommunikáció és a társas kapcsolatok kialakításának, megértésének nehézségei:  

 beszélgetések kezdeményezésének és fenntartásának nehézségei 

 a kommunikációs jelzések értelmezésének zavara 

 problémák a viselkedés különböző helyzetekhez való illesztésével. 

Korlátozott, ismétlődő viselkedés vagy érdeklődés, szenzoros érzékenység:  

 ismétlődő mozgások 

 rutinokhoz és rituálékhoz való merev ragaszkodás 

 erős kötődés szokatlan tárgyakhoz vagy különleges érdeklődési területekhez 

 az erős fények, hangok, zsúfolt terek elviselésének nehézségei. 

Az autizmus spektrum zavar egyéni megjelenésében nagyfokú sokszínűséget mutat: ezek a 
tünetek igen változatos módon jelentkezhetnek már 1-3 éves kortól.  

 

Hány embert érint? 

Az autizmus spektrum zavar a leggyakoribb fejlődési zavarnak számít, és a becslések szerint a 
teljes populáció körülbelül 1 százalékát érinti.  

 

Hogyan kezelhető? 

Az autizmus spektrum zavar nem gyógyítható állapot. A tünetek időben történő 
felismerése, a megfelelő kommunikáció, valamint a személyre szabott támogatás azonban 
jelentős mértékben hozzájárulhat az érintettek életminőségének javulásához. 

A megfelelő támogatás figyelembe veszi az autizmussal élő személyek egyéni jellemzőit és 
szükségleteit, és több különböző segítő szakember – például gyógypedagógus, pszichológus, 
szociális munkás –, valamint a család bevonásával történik.  

Vannak, akik felnőttkorukban is több segítséget igényelnek, de sokan megfelelő terápiával, 
elfogadó és támogató közegben ki tudják bontakoztatni az erősségeiket és hatékonyan 
küzdenek meg a nehézségeikkel. 

 

[A mindennapokban több módon is könnyebbé tehetjük az autizmus spektrum zavarban 
érintettek életét:  

- egyértelmű, világosan megfogalmazott mondatokkal, 

- vizuális információval, képekkel ellátott tájékoztatókkal, 

- a napirendek, rutinok, várható események ismertetésével, 

- a potenciálisan zavaró, erős ingerek (fények, zajok) csökkentésével, 



- a személyes térre, fizikai kontaktusra vonatkozó egyéni igények figyelembevételével és 
tiszteletben tartásával.] 


